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Čína obviňuje USA z krádeže ropy
rt.com/news/570042-china-us-syria-oil-theft

18. ledna 2023 03:20

DomovSvětové zprávy

Americké „okupační jednotky“ umístěné v Sýrii „drancují“ zdroje

země, uvedl Peking

SOUBOROVÉ FOTO: Americké síly hlídkují na syrských ropných

polích ©  AP / Baderkhan Ahmad

Čína kritizovala Spojené státy za jejich „banditství“ v Sýrii a tvrdila,

že letitá vojenská okupace Washingtonem a „drancování“ syrských

zdrojů postavily zemi na pokraj „humanitární katastrofy“.

Mluvčí čínského ministerstva zahraničí Wang Wenbin, který v úterý

na tiskové konferenci oslovil novináře , byl požádán, aby se vyjádřil k

nedávným zprávám v syrských médiích, že americké síly začátkem

tohoto měsíce přepravily velké množství „uloupené ropy“ ze Sýrie do

Iráku. 

"Jsme zasaženi nehorázností a nehorázností drancování Sýrie

Spojenými státy... Taková bandita zhoršuje energetickou krizi a

humanitární katastrofu v Sýrii," řekl s odkazem na statistiky syrské

vlády, které tvrdí, že "více než 80 % denní syrské produkce ropy bylo

pašováno." ze země americkými okupačními jednotkami“ v první

polovině roku 2022.

Míra chamtivosti USA při krádeži zdrojů ze Sýrie je stejně zarážející jako její „štědrost“
při poskytování vojenské pomoci často ve výši miliard nebo dokonce desítek miliard
dolarů.
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„Ať už USA dají, nebo berou, uvrhnou ostatní země do zmatku a

katastrofy a USA budou mít prospěch ze své hegemonie a dalších

zájmů,“ dodal. "Toto je výsledek amerického takzvaného "pořádku

založeného na pravidlech."

ČTĚTE VÍCE: Pomůže usmíření mezi Türkiye

a Sýrií ukončit 12 let trvající konflikt?

14. ledna damašská státní syrská arabská

tisková agentura (SANA) oznámila , že „konvoj

skládající se z 53 tanků naložených ukradenou

syrskou ropou“ byl přivezen z provincie Hasakah na americké

„základny na iráckém území“, poznamenala operace. byla provedena

po boku místních kurdských militantů, kteří již dlouho získali

americkou podporu. Prodejna také uvedla, že 60 dalších kamionů

propašovalo ukradené ropy a pšenice do Iráku začátkem tohoto

měsíce.

„Právo syrského lidu na život je USA nemilosrdně pošlapáváno. S

malým množstvím ropy a jídla se syrský lid ještě více snaží

překonat krutou zimu,“ dodal Wang s požadavkem, že „USA se musí

zodpovídat za své krádeže ropy“.

Americké síly byly poprvé vyslány do Sýrie v roce 2014, počínaje

kontingentem speciálních operátorů, po kterých příští rok

následovaly konvenčnější pozemní jednotky, většinou s kurdskými

bojovníky na severovýchodě země bohatém na ropu. Ačkoli tehdejší

prezident Barack Obama tvrdil, že nasazení bylo zaměřeno pouze na

boj proti teroristům z Islámského státu (IS, dříve ISIS), Washington

již dlouho zasahoval do syrské války proti džihádistickým skupinám,

posílal a dohlížel na nespočet zásilek zbraní rebelům usilujícím o

svržení vlády v Damašku. počínaje rokem 2013.

ČTĚTE VÍCE: USA tvrdí, že spojenec NATO „přímo ohrožoval“

americké jednotky
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Ačkoli se americká účast v konfliktu za příští

vlády zpomalila, v roce 2019 prezident Donald

Trump řekl, že někteří američtí vojáci zůstanou

v Sýrii „pro ropu“, otevřeně naznačil, že

Washington si energetické zdroje  jednoduše

„ponechá“ .

Následné zprávy v roce 2020 by později odhalily, že Trumpova

administrativa schválila dohodu mezi americkou energetickou

firmou a kurdskými úřady kontrolujícími severovýchod Sýrie o

„vývoji a vývozu ropy z regionu“ – smlouvu, kterou Damašek

okamžitě odsoudil jako „ilegální“ . I když však tato konkrétní dohoda

později po nástupu prezidenta Joe Bidena do funkce padla, syrské

úřady nadále obviňují Washington z drancování jeho zdrojů a v zemi

nelegálně zůstává asi 900 amerických vojáků.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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